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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos dez dias do mês de maio do 
ano de dois mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 17h, a 
sessão acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de 
Deus, a Sr.' Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em 
apreciação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria 
desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: MENSAGEM 
DE VETO PARCIAL AOS PROJETOS DE LEI N°08 e 09, DE 23 DE MARÇO DE 2021 - 
VETO AO PARÁGRAFO 10  DO ARTIGO 10  DO PROJETO DE LEI N° 08/2021. VETO 
AO PARÁGRAFO 10  DO ARTIGO 10  DO PROJETO DE LEI N° 09/2021, de autoria do 
Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 042/2021 Que "Indica do Chefe do Poder Executivo 
que faça a pavimentação com rede de esgoto do final da Rua Joana Angélica, em frente 
à residência do Sr. Gilson policial. A referida indicação é de suma importância para o 
bem-estar dos moradores que ali residem e para o desenvolvimento de nossa cidade", 
de autoria do edil Hugo Oliveira. INDICAÇÃO N° 043/2021 Que "Indica ao Chefe do 
Poder Executivo que torne mão única a Rua Tiradentes sentido Hospital Municipal a 
Avenida Getúlio Vargas. Vale frisar o risco de acidentes e o engarrafamento, 
principalmente no momento de saída urgente de ambulâncias", de autoria do vereador 
Diego Cardoso. INDICAÇÃO N° 044/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que 
coloque manilhas de 1000 na Rua que fica situada no fundo do Tanque do Município, 
nas intermediações dos terrenos do Sr. Zi. Indico ainda que faça o encascalhamento da 
referida Rua", de autoria do edil Anailton Martins. INDICAÇÃO N° 045/2021 Que "Indica 
ao Chefe do Poder Executivo que regularize a situação dos Bombeiros civis e 
socorristas do município de Retirolândia", de autoria do edil Aquiles Nereu. INDICAÇÃO 
N° 046/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que adquira uma área de terra na 
comunidade de Sossego, neste município, para a doação aos moradores mais 
carentes", de autoria do vereador Adalberto Araújo. PEQUENO-EXPEDIENTE: Diego 
Cardoso saudou a todos e justificou sua ausência na sessão anterior. Cobrou do Poder 
Executivo uma melhor qualidade de vida aos moradores da comunidade de Pau-Fava, 
que é bastante esquecida pela gestão. Cobrou também a manutenção das estradas 
vicinais de todo o município. Dhonat Andrade saudou a todos e parabenizou todas as 
mães retirolandenses pelo seu dia e parabenizou o gestor pela entrega dos quiosques 
da Praça 27 de Julho e solicitou que volte a fechar do mercado ao abrigo nos finais de 
semana. Hugo Oliveira fez seus cumprimentos, também parabenizou todas as mães 
retirolandenses e agradeceu a Deus pelas chuvas. Adalberto saudou a todos e 
comentou sobre sua saúde pós-covid. Parabenizou todas as mães, em especial a sua. 
Parabenizou o município por ter conseguido o recurso para a construção da nova Praça 
27 de julho, mas disse que foi uma ingratidão não citarem o seu nome, nem o de Tiago, 
que conseguiram a emenda através do deputado Carletto. Alzineia saudou a todos e 
parabenizou a gestão pela entrega dos quiosques e a todos que se envolveram no 
processo do início ao fim. Desejou boa-sorte aos quatro beneficiados. Informou que na 
última quarta-feira o município recebeu mais 370 doses da vacina para imunizar pessoas 
com doenças crônicas e parabenizou toda a equipe da saúde pelo belíssimo trabalho 
prestado. Anailton Martins saudou a todos e também comentousobre a live de entrega 
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dos quiosques da Praça 27 de julho e parabenizou todas as 
Nereu saudou a todos e solicitou da senhora presidenta que 
proposto. TRIBUNA-LIVRE: Breno e Jardel, jovens da com 
fizeram uso da tribuna para expor cobranças levantada 
saudou a todos e apresentou uma carta de reivindicaçã 
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iniciativa vinda por meio do Movimento das Comunidades Populares - MCP. Informou 
que desde o mês de outubro um grupo vinha pensando nessa possibilidade, mas em 
virtude da pandemia, essa questão foi adiada. Em janeiro, uma assembleia foi realizada 
para a discussão e aprovação da referida carta. A carta tem demandas nas áreas de 
urbanização, moradia, trabalho e geração de renda, cultura e esporte. Falou sobre uma 
comissão com representantes de vários grupos da comunidade, que acompanhará todo 
o processo de pedidos e realizações. Jardel saudou a todos e incentivou as demais 
comunidades a buscarem por melhorias. Citou as demandas levantadas, como o 
calçamento de algumas ruas, a construção de um parque infantil, a aquisição de 
caminhão desentupidor de fossa, construção de casas para as famílias que moram de 
aluauel, cursos profissionalizantes para os jovens, entre outras. Comentou sobre a 
colocação de uma placa na comunidade identificando-a como Comunidade Quilombola e 
queriam entender o porquê disso, já que não são classificados como tal. E um desejo da 
comunidade sim, mas para isso, existem direitos e deveres. Por isso, pediu dos edis que 

/
cobrem do gestor o motivo da placa. Informou que depois de toda a mobilização nas 
redes sociais, a placa foi retirada na calada da noite, então ninguém viu nem sabe quem 
foi. Se forem Quilombolas, querem saber e entender quando isso aconteceu, pois os 
moradores não têm acesso a nenhum estudo e querem seus direitos, inclusive a vacina 
contra o covid-19. Ao final da fala, agradeceu pelo espaço e entregou a carta a senhora 
presidenta. Nayara perguntou se eles entregarão também ao Poder Executivo. Em 
resposta, eles disseram que sim. Por fim, a presidenta parabenizou os jovens pela 

	

t 	iniciativa e colocou a Casa à disposição das demais comunidades. GRANDE- 
EXPEDIENTE: Anailton parabenizou a comunidade de Lagoa Grande pela 
reinvindicação de seus direitos e apresentou uma indicação já aprovada nesta Casa 
solicitando do Poder Executivo a pavimentação com rede de esgoto na chegada do 
povoado, como também a construção de uma praça de lazer. Disse que dará uma 
atenção especial àquela comunidade e agradeceu pelos votos nele depositados. 
Concorda com Diego quanto à manutenção das estradas vicinais. Parabenizou a gestão 
pela reforma da prefeitura de nossa cidade e cobrou um reparo da Praça do Retiro 

- / Velho. A senhora presidenta informou que hoje o Sr, Paulo Geovanio visitou a Casa e 
entregou um ofício informando que desde o inicio de abril se tornou o comandante do 30  
pelotão do município. Adalberto Araújo parabenizou a comunidade de Lagoa Grande 
pela iniciativa e organização. Em relação à placa, disse que foi um desrespeito com 
moradores e se colocou a disposição para lutar por isso, se forem do desejo de todos. 
Disse que as demandas elencadas já deveriam ter sido atendidas, pois muitas já foram 
cobradas pelos edis. Falou sobre as cobranças de ajuda aos músicos e que até o 
momento quase nada foi feito. Aquiles Nereu parabenizou a comunidade de Lagoa 
Grande e frisou que os direitos são adquiridos aos poucos. De todas as demandas, 
disse que o calçamento poderá ser realizado, pois é uma marca do governo Vonte. Em 

	

- 	relação às moradias, será um pouco mais difícil pela prefeitura, pois não tem estrutura 
pra isso, mas o terreno poderá ser adquirido. Em relação à placa, se colocou a 
disposição como vereador e advogado para que essa demanda chegue até o Ministério 
Público para os devidos esclarecimentos. Incentivou os jovens presentes a lutarem 
sempre pelos seus direitos, como vêm fazendo. Alzineia parabenizou Breno e Jardel e 
os demais moradores de Lagoa Grande, fica feliz com essa inici.. Áva e espera que as 

	

- 	outras comunidades também se organizem pela busca de seus airitos. Disse que no 
sábado a tarde foi acionada por um morador da comunidade ci ém Íreferente a alguns 
atos de vandalismo que vêm acontecendo nos finais de semana. 4. isso, oficializou um pedido de intensificação de rondas junto ao comandante do pel.: e espera que esse 
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problema seja sanado. Dhonat Andrade também parabenizou os jovens representantes 
de Lagoa Grande e fica feliz em ver a juventude envolvida em busca de melhoria para a 
comunidade. Todas as melhorias são necessárias, principalmente as moradias, pois é 
complicado para as famílias que ganham pouco viverem de aluguel e ainda construírem 
uma casa. Solicitou do gestor que atenda esses pedidos. Hugo Oliveira parabenizou a 
todos de Lagoa Grande e se colocou a disposição da comunidade e pediu à gestão que 
olhe com mais carinho para aquela localidade. Aproveitou a presença do diretor de 
esportes Mirado Neto e cobrou mais uma vez a reforma do ginásio de esporte. Diego 
Cardoso também parabenizou os jovens representantes, fica feliz com a iniciativa e 
espera que sensibilize o gestor municipal. Muitas dessas demandas já foram discutidas 
numa Sessão Itinerante na comunidade há dois anos, mas ainda não foram atendidas. 
Parabenizou Adalberto por ter conseguido a emenda da Praça 27 de Julho junto ao 
deputado Carletto e ao gestor por ter executado a obra. Nayara assumiu o compromisso 
com a comunidade de Lagoa Grande para fazer as cobranças devidas junto ao Poder 

/ Executivo e informou que a ideia é no segundo semestre iniciar a realização das 
sessões itinerantes, mesmo com um número restrito de participantes e com os devidos 
cuidados. ORDEM-DO-DIA: A senhora presidenta solicitou o parecer da comissão de 
Constituição, Justiça e Redação acerca do VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI N° 
08/2021, momento que a comissão foi favorável a tramitação do veto. Aquiles Nereu 
disse que ao vetar o parágrafo primeiro, a atividade essencial ficou sem valia alguma. 
Frisou que esta Casa sempre respeitou os acordos de tramitação com a gestão e o veto 
deveria chegar em até 48 horas, mas só encaminhou uma semana depois. Enfatizou 
que foi um veto político e não baseado em inconstitucionalidade. Ressaltou ainda que 
estas  leis já foram aprovadas pela Câmara de deputados. Por isso, opina para o veto 
seguir em tramitação e seu voto pessoal é para derrubada do mesmo. Diego Cardoso 
endossou as palavras do vereador Aquiles e pediu ao gestor que tenha um pouco de 
consciência de tudo que a Casa faz e também votará pela rejeição do veto. Dhonat 

\ Andrade disse que também opina pela tramitação e consequentemente pela derrubada. 
Após os comentários dos edis, o veto foi posto em votação e rejeitado por todos os 
presentes por oito votos a zero. Em seguida, solicitou o parecer da comissão de 
Constituição, Justiça e Redação em torno do VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI N° 
09/2021, momento que a comissão foi favorável a tramitação do veto. Os membros da 
comissão teceram comentários semelhantes ao primeiro e após os comentários dos 
demais edis, o veto foi colocado em votação e rejeitado por todos os vereadores 
presentes por oito votos a zero. Seguindo, colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 
042/2021 e Hugo Oliveira, autor da proposição, falou da necessidade da pavimentação 
na rua supracitada. Após, a indicação foi colocada em votação e aprovada por todos. 
INDICAÇAO N° 043/2021. Diego Cardoso disse que a Rua Tiradentes é bem 
movimentada e por isso, congestiona muito e deve tornar-se mão única. Após as 
discussões de alguns edis, a indicação foi aprovada pelos edis presentes. Logo após, 
pôs em discussão a INDICAÇÃO N° 044/2021 e Anailton falou da importância de tal 
solicitação. Em seguida, a indicação foi aprovada. INDICAÇAO N° 045/2021. Aquiles 
Nereu comentou sobre a situação atual dos bombeiros civis e socorristas do município e 
após os comentários de alguns edis, a indicação foi aprovada poç todos os presentes. 
Para finalizar, colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 046/2021 ; Adalberto, autor da 
proposição, disse que a comunidade de Sossego é merecedo a de terrenos para a 
doação aos mais carentes que precisam construir suas j .idências. Após os 
comentários dos edis, a indicação foi posta em votação e 1#1j ovada por todos os 
presentes. A presidenta abriu um espaço para as considera ó; finais, momento que 
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Aquiles disse que o veto foi mais bem votado na Casa do que o próprio projeto de lei e 
parabenizou o gestor pela inauguração dos quiosques da Praça 27 de Julho. Anailton 
agradeceu a Deus pela oportunidade. E, não havendo mais nada a tratar, em nome de 
Deus, a senhora presidenta declarou por encerrada a presente sessão, da qual foi 
lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa Rubneia Lima da Silva, que segue 
devidamente assinada por todos •ue estiverem de acordo. Plenário Deodato João da 
Silva, 10 de maio de 2021. 
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